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3-4 

3 միավոր գնահատվող խնդիրներ 

 

1. Հինգ միանման մոմեր վառեցին միաժամանակ։ Դրանք հանգցրին տարբեր 

ժամերի, և ստացվեց այնպիսի տեսք, ինչպիսին երևում է նկարում։ Ո՞ր մոմն 

են հանգցրել առաջինը։  

Одновременно зажгли пять одинаковых свечей. Их погасили в разное время, 

и сейчас они имеют такой  вид, как показано на картинке. Какую свечу 

погасили первой? 

 

 

(A) A        (B) B  (C) C        (D) D  (E) E 

 

 

 

2. Հարցական նշանով 2 կենգուրու մետաղադրամներ ունեն նույն արժեքը։  

Ո՞րն է այդ արժեքը:  

2 монеты кенгуру со знаком вопроса имеют одинаковую стоимость. Какова эта 

стоимость? 

 

 

 

 

(A) 1   (B) 2   (C) 5   (D) 10   (E) 20 

 

3. Երկու անցք ունեցող սև շրջանը տեղադրված է ժամացույցի վրա, ինչպես ցույց 

է տրված նկարում։ Մոխրագույն շրջանը պտտվում է իր կենտրոնի շուրջ: 

Նշվածներից ո՞ր երկու թվերն է հնարավոր տեսնել միաժամանակ: 

Черный круг с двумя отверстиями расположен на часах, как показано на  

рисунке. Черный круг вращается вокруг своего центра. Какие два  числа можно 

увидеть одновременно? 

 

 

(A) 4 և 9  (B) 5 և 9  (C) 5 և 10  (D) 6 և 9  (E) 

7 և 12 

 

(A) 4 и 9  (B) 5 и 9  (C) 5 и 10  (D) 6 и  9  (E) 

7 и 12 
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4. Ալիսան ունի չորս նկար-գլուխկոտրուկ: Ո՞ր զույգը նա պետք է միացնի իրար՝ 

քառակուսի ստանալու համար։ 

У Алисы есть четыре куска головоломки. Какие 2 из них  нужно соединить, чтобы 

получился квадрат? 

 

 

 

 

 

 

 

(A) 1 և 2  (B) 1 և 3  (C) 1 և 4  (D) 2 և 3  (E) 2 և 4 

(A) 1 и 2  (B) 1 и 3  (C) 1 и 4  (D) 2 и 3  (E) 2 и 4 

 

5. Լույսի ինժեները թատրոնում միացնում և անջատում է լույսերը նկարում 

ցույց տրված պլանով: Ընդհանուր քանի՞ րոպե են միաժամանակ վառվում 

լույսերից ճիշտ երկուսը: 

Инженер по свету включает и выключает свет в театре. Он использует план, 

показанный на рисунке. Сколько времени в общей сложности горят одновременно 

ровно две лампочки? 

 

 

 

 

 

 

(A) 2 րոպե  (B) 6 րոպե  (C) 8 րոպե  (D) 9 րոպե  (E) 10 րոպե 

 

 

 

 

 

(A) 2 минуты  (B) 6 минут  (C) 8 минут  (D) 9 минут  (E) 10 минут 
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6. Քրիստինեն ունի թափանցիկ թղթի մի կտոր՝ դրա վրա նշված որոշ գծիկներով։ 

Նա ծալում է թուղթը գծիկների երկայնքով (տե՛ս նկարը)։ Պատասխանի 

տարբերակների ո՞ր պատկերը նա կարող է տեսնել ծալելուց հետո: 

У Кристины есть лист прозрачной бумаги с отмеченными на нем линиями. Она 

складывает его по пунктирной линии (см. рисунок). Какую картинку она  может 

увидеть? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Աննան ունի չորս տարբեր չափերի սկավառակներ: Նա որոշում է կառուցել 

աշտարակ՝ օգտագործելով սկավառակներից երեքն այնպես, որ աշտարակի 

յուրաքանչյուր սկավառակ ավելի փոքր լինի, քան նրա տակ գտնվողը: Քանի՞ 

տարբեր աշտարակներ կարող է կառուցել Աննան: 

У Анны четыре круглых диска разных размеров. Она решает построить башню из 

трех дисков так, чтобы каждый диск в башне был меньше диска под ним. Сколько 

разных башен может построить Анна? 

 

 

 

(A) 1    (B) 2      (C) 4       (D) 5      (E) 6 
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8. Դավիթը աջ կողմի սև շրջանակի վրա սոսնձեց թղթի երկու կտոր: Պատասխանի 

տարբերակներից ո՞րը նա չի կարող ստանալ: 

Давид наклеил два куска бумаги на черный круг справа. Какой из вариантов ответа 

он не может получить? 

 

 

 

 

 

 

9. Աջ կողմի պատկերը ծածկված է տարբերակներում պատկերված 5 կտորներով: 

Ո՞ր կտորն է ծածկելու սլաքով նշված կետը: 

Изображение справа покрыто 5 кусками, показанными в вариантах. Какой кусок 

закроет точку, указанную стрелкой? 

 

 

 

10. Կա 1, 2, 3, 4, 5 և 6 կգ-անոց վեց կշռաքար։ Վարդուհին դրանցից հինգը դնում է 

կշեռքին, իսկ մեկը մի կողմ է դնում։ Կշեռքի հավասարակշռության համար ո՞ր 

կշռաքարը նա դրեց մի կողմ: 

Имеется шесть гирь массой  1, 2, 3, 4, 5 и 6 кг. Вардуи кладет пять из них на весы, а 

одну откладывает в сторону. Какую  гирю она отложила, если известно, что весы 

уравновешены? 

 

 

 

 

 

(A) 1 կգ  (B) 2 կգ  (C) 3 կգ  (D) 4 կգ  (E) հնարավոր չէ որոշել 

(A) 1 кг  (B) 2 кг  (C) 3 кг  (D) 4 кг  (E) невозможно определить 
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11. Ալեքսն ունի 60 սմ-անոց մի քանոն։ Ցավոք, որոշ գծանշումներ ջնջվել են: 

Նա իր քանոնով կարողանում է մեկ անգամով չափել բոլոր 10, 20, 30, 40, 50 և 60 սմ 

երկարությունները։ Պատասխանի տարբերակներից ո՞րն է Ալեքսի քանոնը: 

У Алекса есть линейка длиной 60 см. К сожалению, некоторые обозначения 

исчезли. Используя  линейку лишь один раз в каждом случае, он может измерять 

длины 10, 20, 30, 40, 50 и 60 см. Какой из вариантов ответа является линейкой 

Алекса? 

 

 

 

 

12. A ճանապարհից դեպի հյուսիս կա 7 տուն, B ճանապարհից արևելք՝ 8 տուն և A 

ճանապարհից հարավ՝ 5 տուն: B ճանապարհից դեպի արևմուտք քանի՞ տուն կա:  

Есть 7 домов к северу от дороги А, 8 домов – к востоку от дороги B и 5 домов – к югу 

от дороги А. Сколько домов к западу от дороги B? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A) 4   (B) 5   (C) 6   (D) 7   (E) 8 

 

13. 8 մեքենա սպասում են փոխադրման իրենց հերթին։ Յուրաքանչյուր մեքենա 

կարող է տեղավորել 2 կամ 3 մարդ։ Փոխադրման համար սպասում է ընդհանուր 

19 մարդ։ Քանի՞ մեքենա կարող է տեղավորել ճիշտ 2 մարդ: 

8 машин ждут своей очереди для перевозки. В каждой машине могут разместиться 2 

или 3 человека. Для перевозки всего ждут 19 человек. В скольких машинах 

разместятся ровно по 2 человека? 

 

(A) 2   (B) 3   (C) 4   (D) 5   (E) 6 
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14. Մետրոյում կա 6 կայարան՝ A, B, C, D, E և F: Գնացքը կանգ է առնում 

յուրաքանչյուր կայարանում: Երբ այն հասնում է վերջին երկու կայարաններից 

մեկին, փոխում է իր ուղղությունը: Գնացքավարը սկսեց վարել B կայարանից, և 

նրա առաջին կանգառը C կայարանն էր: Ո՞ր կայարանը կլինի նրա 96-րդ 

կանգառը: 

В метро 6 станций: A, B, C, D, E и F. Поезд останавливается на каждой станции. 

Когда он доезжает до одной из двух конечных станций, он меняет направление. 

Машинист поезда начал движение со станции B, и его первой остановкой была 

станция C. Какая станция будет его 96-й остановкой? 

 

(A) A   (B) B   (C) C      (D) D     (E) E 

 

 

 

15. Հասմիկը ցանկանում է ներկել նկարի շրջանները։ Նա ցանկանում է տարբեր 

գույներով ներկել ցանկացած 2 շրջան, որոնք միացած են հատվածով: 

Ամենաքիչը քանի՞ գույն նա պետք է օգտագործի: 

Асмик хочет раскрасить круги на рисунке. Она хочет раскрасить любые 2 круга, 

соединенные отрезком, в разные цвета. Какое наименьшее количество цветов она 

должна использовать? 

 

 

(A) 2   (B) 3   (C) 4   (D) 5   (E) 6 

 

 

 

 

16. 6 կուղբ և 2 կենգուրու կանգնած են մի շարքում։ Ցանկացած 3 հաջորդական 

համարակալված կենդանիների մեջ ճիշտ մեկը կենգուրու է։ Ո՞ր համարով է 

կենգուրուներից մեկը:  

6 бобров и 2 кенгуру выстроились в ряд. Из любых 3 последовательно 

пронумерованных животных ровно 1 является кенгуру. Под каким номером 

кенгуру? 

 

 

 

 

(A) 1   (B) 2   (C) 3   (D) 4   (E) 5 
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5 միավոր գնահատվող խնդիրներ 

 

 

17. Սամվելը քայլում է երկհարկանի լաբիրինթոսով՝ մուտքից մինչև ելք՝ անցնելով 

պատերին փակցված 3 նկարների կողքով։ Ի՞նչ հերթականությամբ է նա տեսնում 

նկարները: 

Самвел идет по двухэтажному лабиринту от входа к выходу, проходя мимо 3 картин, 

закрепленных на стенах. В каком порядке он видит картины? 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Ռեբեկան երկու անգամ ծալում է քառակուսի թղթի կտորը, հետո այն կտրում մի 

անկյունից (տե՛ս նկարը): Այնուհետև նա բացում է թուղթը: Ի՞նչ տեսք ունի թուղթը 

բացվելուց հետո: 

Ребекка дважды складывает квадратный лист бумаги, затем отрезает один угол (см. 

рисунок). Потом она разворачивает бумагу. Как выглядит развернутый лист бумаги? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8 
 

19. Հերմինեն, Գարիկը և Ռոբերտը միշտ հերթով են մտնում հյուրասենյակ: 

Հերմինեն երբեք առաջինը չի մտնում, Գարիկը երբեք երկրորդը չէ, Ռոբերտը երբեք 

երրորդը չէ: Քանի՞ տարբեր եղանակով նրանք կարող էին մտնել այդ սենյակ: 

Эрминэ, Гарик и Роберт входят в гостиную всегда по очереди. 

Эрминэ никогда не бывает первой, Гарик никогда не бывает вторым, Роберт никогда 

не бывает третьим. Сколькими разными способами они могли попасть в эту 

комнату? 

 

(A) 1   (B) 2   (C) 3   (D) 4   (E) 6 

 

20. Կա հինգ ժամացույց։ Հայտնի է, որ ժամացույցներից մեկը առաջ է մեկ ժամով, 

մեկը հետ է մեկ ժամով, մեկը ցույց է տալիս ճիշտ ժամանակը, իսկ երկու 

ժամացույցները կանգ են առել: Ո՞ր ժամացույցն է ցույց տալիս ճիշտ ժամանակը: 

Есть пять часов. Известно, что среди них одни часы спешат на час, другие отстают 

на час, третьи показывают правильное время и двое часов остановились. Какие часы 

показывают правильное время? 

 

 

 

 

 

(A) A   (B) B   (C) C   (D) D   (E) E 

 

21. Արմենն ու Բաբկենն ունեն 9-ական գնդիկներ: Նրանք միասին ունեն 8 կարմիր 

և 10 կապույտ գնդիկներ: Բաբկենը երկու անգամ ավելի կապույտ գնդիկ ունի, քան 

կարմիր: Քանի՞ կապույտ գնդիկ ունի Արմենը:  

У Армена и Бабкена по 9 шариков. Вместе у них 8 красных и 10 синих шариков. У 

Бабкена в два раза больше синих шариков, чем красных. Сколько синих шариков у 

Армена? 

 

 

 

(A) 3     (B) 4     (C) 5      (D) 6       (E) 0 
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22. Էլզան ունի երկու հաստոց: R հաստոցը թուղթը պտտում է ժամացույցի սլաքի 

ուղղությամբ, իսկ S հաստոցը թղթի վրա դրոշմում է ♣ նշանը (տես 1-ին նկարը): 

Ո՞ր հաջորդականությամբ են հաստոցներն օգտագործվել 2-րդ նկարում ցույց 

տրված պատկերը ստանալու համար: 

У Эльзы два станка. Станок R поворачивает бумагу по часовой стрелке, а станок S 

печатает на бумаге символ ♣ (см. 1-й рисунок).  В каком порядке станки 

использовались для создания изображения на втором рисунке? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A) SRR  (B) RSR  (C) RSS  (D) RRS  (E) SRS 

 

23. Ուսուցիչն ուզում է շրջաններում գրել 1-ից 7 թվերը՝ յուրաքանչյուր շրջանում 

մեկ թիվ։ Նա ուզում է, որ 2 հարևան շրջանների թվերի գումարը լինի այն, ինչ 

տրված է նկարում: Ի՞նչ թիվ պետք է նա գրի կանաչ շրջանի ներսում:  

Учитель хочет написать числа от 1 до 7 в кружочках по одному числу внутри 

каждого кружочка. Он хочет, чтобы сумма чисел в двух соседних кружочках была 

такой, какая записана на рисунке. Какое число он должен написать внутри зеленого 

кружочка? 

 

 

 

 

(A) 1     (B) 2        (C) 3  (D) 4     (E) 5 
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24. Մարիան 4×4 չափի աղյուսակում ներկել է ճիշտ 5 վանդակ: Նա իր 5 

ընկերներին առաջարկում է գուշակել, թե ինքը որ վանդակներն է ներկել: Նրանց 

գծած աղյուսակները ներկայացված են ստորև: Մարիան նայում է դրանց և ասում. 

«Ձեզանից մեկը ճիշտ է, իսկ մնացածդ ունի չորսական ճիշտ վանդակ»: Ո՞րն է 

ճիշտ աղյուսակը: 

Мария закрасила ровно 5 клеток в сетке 4×4. Она просит своих 5 друзей угадать, 

какие клетки она заштриховала. Таблицы, которые они нарисовали, показаны ниже. 

Мария смотрит на них и говорит: «Один из вас прав, а у остальных по четыре 

правильных клетки». Какой правильный ответ? 

 

 

 

 

 

 


